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1%
NO SABE SI ES NECESARIA 
UNA POLÍTICA DE IGUALDAD 
DE GÉNERO EN CTCI.

PARA COMPLEMENTAR LA PARTICIPACIÓN 
DE PERSONAS JÓVENES (<26), REALIZAMOS 
MESAS DE DIÁLOGO CON MÁS DE 130 
NIÑAS, JOVENES Y ADOLESCENTES DE 
TODO EL PAÍS.

TRABAJA EN
UNIVERSIDAD
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· INSTITUCIONES 
  PÚBLICAS
· FUNDACIONES
· ONGs
· INSTITUCIONES DE 
  EDUCACIÓN ESCOLAR
  O PARVULARIA.

RESULTADOS

PREGUNTA 01 1510 RESPUESTAS

1480 RESPUESTAS

La Consulta Pública para la Política de Igualdad de Género CTCI surge 
como una etapa dentro de un extenso proceso de diálogo convocado 

por el MinCiencia. La consulta estuvo abierta a todo público y su 
objetivo fue recoger una amplia diversidad de opiniones  sobre de qué 
manera podemos alcanzar la igualdad de género en el sistema CTCI.

PREGUNTA 02

PREGUNTA 03

PREGUNTA 04
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PORQUE EXISTE
DESIGUALDAD DE GÉNERO

HOMBRES Y MUJERES DEBEN TENER LAS 
MISMAS OPORTUNIDADES

GENERA MAYOR EQUIDAD

ES UN APORTE A LA GENERACIÓN 
DE CONOCIMIENTO

PARA ELIMINAR LAS BRECHAS 
DE GÉNERO

FALTA INSERCIÓN 
FEMENINA

IRÍA EN BENEFICIO DE LA SOCIEDAD
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PARIDAD/
IGUALDAD

PROMOVIENDO  LA PARTICIPACIÓN DE 
MUJERES EN CIENCIAS E INVESTIGACIÓN

POTENCIAR DESDE LA EDUCACIÓN

ESTUDIAR TEMAS DE GÉNERO

RECONOCIENDO  LA HISTORIA DE LA TEMÁTICA DE 
GÉNERO EN LA CIENCIA

NO APLICA A MI DISCIPLINA

FOMENTANDO PARTICIPACIÓN FEMENINA A TRAVÉS DE 
LA FORMULACIÓN Y EVALUACIÓN DE PROYECTOS
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PARIDAD/
IGUALDAD

PROMOVER PARTICIPACIÓN DE 
MUJERES EN LA INVESTIGACIÓN

POTENCIAR LIDERAZGOS FEMENINOS

POTENCIAR DESDE LA EDUCACIÓN

COMBATIR  LA DISCRIMINACIÓN Y LA 
VIOLENCIA DE GÉNERO

EVALUACIÓN CIEGA Y TRANSPARENTE

APOYO EN ROLES FEMINIZADOS (MATERNIDAD, 
LABORES DE CUIDADO, ETC.)

49%

34%

23%

21%

20%
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11%

PROMOVER LA 
PARTICIPACIÓN DE MUJERES 

EN CIENCIAS/ INVESTIGACIÓN

POTENCIAR DESDE LA EDUCACIÓN

CUPOS Y CUOTAS DE GÉNERO

OPORTUNIDADES PARA NIÑAS Y 
JÓVENES

APOYO EN ROLES FEMINIZADOS 
(MATERNIDAD, ROLES DE CUIDADO)

EVALUACIÓN CIEGA Y 
TRANSPARENTE

TRANSFORMAR LA CULTURA 
ALREDEDOR DEL GÉNERO

¿POR QUÉ CREE USTED QUE CHILE NECESITA UNA  
POLÍTICA DE IGUALDAD DE GÉNERO EN CTCI?

¿DE QUÉ MANERA SE PODRÍA INCORPORAR LA 
PERSPECTIVA DE GÉNERO EN SU DISCIPLINA O 
ÁREA DE DESEMPEÑO?

¿QUÉ ACCIONES DEBERÍA APORTAR SU 
INSTITUCIÓN, Y OTRAS INSTITUCIONES DEL 
SISTEMA DE CTCI, PARA GARANTIZAR UNA 

POLÍTICA DE IGUALDAD DE GÉNERO EFECTIVA?

QUÉ MEDIDAS CREE USTED QUE GARANTIZAN EL 
ACCESO,  EL DESARROLLO Y EL LIDERAZGO DE MU-

JERES EN EL SISTEMA CTCI? 

1447 RESPUESTAS

1430 RESPUESTAS

“PORQUE DESDE PEQUEÑAS NOS 
ENSEÑAN QUE LAS MUJERES SON MENOS 
CAPACES EN LAS ÁREAS DE CIENCIAS, A 
LA HORA DE IMAGINARSE UN CIENTÍFI-

CO/A DE PEQUEÑAS SIEMPRE LO ASOCIAMOS AL ROL DE 
HOMBRE Y NO DE MUJER, DADO QUE NOS ENSEÑAN QUE 
ESTE TIPO DE ACTIVIDADES LA REALIZAN HOMBRES, ES 
IMPORTANTE TENER IGUALDAD DE GÉNERO EN CTCI 
PARA ELIMINAR ESTE TIPO DE ESTIGMAS.”  

MUJER, 24 AÑOS, REGIÓN METROPOLITANA

“PROMOVER INSTANCIAS COLABORATI-
VAS INTERNAS  (PROYECTOS DE INVES-
TIGACIÓN INTERNOS) QUE CONSIDEREN  
LA PARTICIPACIÓN DE GRUPOS MIXTOS 

PARA ASEGURAR LA IGUALDAD DE GÉNERO.” 

HOMBRE, 45 AÑOS, REGIÓN DE VALPARAÍSO

La consulta pública consistió en cuatro preguntas completamente abiertas. Cada respuesta 
disponía de 5.000 caracteres para su desarrollo. El análisis de estas respuestas se realizó por 

profesionales especialistas con el apoyo de inteligencia artificial para identificar, dentro de la 
enorme diversidad de opiniones, las ideas que se expresaron con mayor frecuencia.

93% DE LAS PERSONAS CREEN 
QUE ES NECESARIO TENER 
UNA POLÍTICA DE IGUALDAD 
DE GÉNERO EN CTCI.

Entre las ideas mencionadas espontáneamente con 
mayor frecuencia en cada pregunta, se encuentran:


